

商洛运动员张丽在巴黎残奥会破亚洲纪录

本报讯（记者 李敏 通讯员 王晓韵）北京时间9月2日，在巴黎残奥会女子100米蛙泳SB5级决赛中，我市运动员张丽以1分43秒17打破亚洲纪录摘得银牌，这也是陕西籍运动员在本届残奥会上取得的第二枚奖牌。

比赛中，前50米，张丽与身边的英国和乌克兰小将齐头并进，遥遥领先其他选手，并以47秒02的成绩率先转身；后50米，大家展开激烈胶着。最终，张丽以0.82秒的微弱差距获得银牌。“对手很强，追得很紧，但没想到自己能够打破亚洲纪录，现在特别高兴。”张丽在赛后表示，“冠亚军是一个天时地利人和的东西，主要是稳定住自己的状态，后面的比赛还是要努力拼一拼、好好游，力争取得好的成绩。”

据悉，北京时间9月6日，巴黎残奥会女子自由泳还将进行400米S6级的比赛，张丽将再次代表中国队出战。

以廉润心 荡涤灵魂

——秦腔廉政剧《陈三两》在商洛精彩上演

本报记者 黄朝梅 杨萌



秦腔廉政剧《陈三两》剧照

这是一场扣人心弦的廉洁文化盛宴，更是一堂直击灵魂的廉政教育课。

9月2日晚，2024年“廉洁文化三秦行”巡演活动走进商洛，秦腔廉政剧《陈三两》在市文化艺术中心大剧院精彩上演。

剧场的灯光渐渐暗下来，舞台上大幕缓缓拉开，一出剧就要开演了。台上精彩纷呈，台下锣鼓声，历史与当下、艺术与现实，在这一刻相互交融，让人念念不忘。

随着“第一场：求官受欺”的字幕徐徐展开，《陈三两》苍凉的秦腔、浓郁的秦味儿，将山东临清女子为埋葬父亲、教养胞弟被卖、以卖文为生，收养孤儿陈堂助其赴考，后因再次被卖闹至公堂，大义灭亲的悲壮故事向观众娓娓道来。

“小小七寸管，几根细毫毛，落落难官手，好比杀人刀。”“为官要有浩然气，万里征程不迷航……”当舞台上陈三两面对贪污腐化的胞弟说出这些为官警句时，台下响起一阵阵热烈的掌声。

秦腔廉政剧《陈三两》以高台教化的形式，通过针砭不良现象，告诫人们不能为金钱所惑、人情所困、关系所扰、权势所迫，引导党员干部在工作中时时严格要求自己，处处防微杜渐，常怀敬畏之心，守住本心，见贤思齐，以清正廉洁促进社会和谐。

“我们主要是想通过这部剧引导广大党员干部，守公德、严私德，清清白白做人，干干净净做事，克己奉公、以俭修身，永葆清正廉洁的政治本色。”秦腔廉政剧《陈三两》主演高亚玲说。

整场演出内容丰富又接地气，不仅突出了教育意义，又将廉政文化的魅力演绎得淋漓尽致，传播了清正廉洁的价值理念，展现了勤政廉政的精神风貌，引发党

员干部共鸣。

“这部剧给我们党员干部上了一堂生动的廉政教育课，既感受到了戏曲文化魅力，又让廉洁理念入脑入心。我们一定要进一步加强党性修养，筑牢思想防线，廉洁从政、廉洁用权、清白做人、干净做事。”市纪委监委工作人员樵旭斐说。

无疑，剧是有力量的。这种力量，是穿越时空产生的共情共鸣。剧有散场时，但静水流深中散发的感召力，往往有着超越剧情的现实价值。

“我们通过古老的秦腔艺术将这部剧展示给广大戏迷观众，让他们在思想上得到净化，在精神上得到提升，从而产生共鸣。同时，也警示我们基层党员干部一定要清廉一生，激浊扬清，兴利除弊，在全社会营造‘人人思廉、全民崇廉’的良好风尚。”陕西西路秦声剧院业务院长、秦腔廉政剧《陈三两》导演闫建平说。

寓“廉”于“戏”、以“戏”化人。以传统艺术形式呈现

廉洁文化，充分挖掘传统艺术中的廉洁元素，既创新了路径，又丰富了载体，启人心智、育人灵魂。

伴随着最后的经典场景落幕，现场叫好声此起彼伏，掌声经久不息。

“这个戏编得好，唱得好，演得好，很贴合当下党风廉政建设，既让人感受到了传统文化秦腔的艺术魅力，也给广大党员干部上了一堂生动的廉政教育课。”退休干部汪高之看完秦腔廉政剧《陈三两》后深有感触。

“看完演出，很受教育和启发，今后在工作生活中我要时时严格要求自己，正己风、严家风、明大德、守公德、严私德，以清正廉洁取信于民，不断筑牢理想信念之基，保持清正廉洁本色。”市地方戏曲研究院编剧梁怀玉说。

守住清廉就是守住了正义，守住清廉就是守住了党性。此次演出对进一步提升反腐倡廉宣传教育的渗透力、感染力和影响力有很好的借鉴作用，也为深入推进党风廉政建设、反腐败斗争营造了良好的氛围，得到了广大干部群众的欢迎。

“廉戏”上阵，“廉花”盛开。近年来，我市不断加强廉洁文化建设，创新廉政教育载体，结合实际持续深化警示教育、廉洁文化教育，着力提升廉洁文化建设质效。下一步，我市将依托丰富的廉洁文化资源，不断挖掘非遗文化中的清廉故事，以“传统文化+廉政教育”的形式用“戏”话廉，全方位、立体化推进清廉商洛建设，持续营造风清气正的政治生态。



演出结束后，演职人员在热烈的掌声中向观众致谢。

镇安完成年度退役士兵安置工作

本报讯（通讯员 徐启坤 谢云涛）8月29日，从部队退役的三期士官朱旭高兴地拿到了自己的分配工作文件；他将于9月2日前往镇安县永乐街道报到上班。至此，镇安县将2023年12月退役的7名退役士官全面妥善安置，完成年度退役士兵安置工作。

近年来，镇安县高度重视退役士兵安置工作。今年7月份，县退役事务部门及时向县委、县政府做好汇报，县编办、人社局等部门快速行动，主动加强沟通，掌握全县空编情况，研究制定安置工作建议方案。县退役事务部门还明确由3名班子成员分别带2—3名安置对象，将待安置7名退役士兵安排在局机关各股室跟班锻炼，先后参与业务办理、信访矛盾问题化解等重点难点问题20多件次，组织参加党纪学习教育集中学习4场次、警示教育2场次、参观廉政文化馆1场次，参加机关党支部主题党日活动3场次，参加集中政策业务培训、研讨交流等4场次，开展志愿服务活动10多场次，通过工作实践，促使安置对象更好更快了解和适应地方工作。8月20日，镇安县组织召开由安置退役士兵、接收安置镇（街道）领导、人社部门及县纪检组干部参加的选岗会议，按照退役士兵量化积分由高到低依次选岗，将7名移交安置对象安排到县周边4个镇（街道）工作。

近年来，镇安县将退役士兵安置工作作为重中之重，2021年和2022年先后两次解决126名退役军安置无编制的问题。2019年至2023年，共接收移交安置退役士兵36名，其中35名全部安置在县级部门事业单位工作，1名安置在国有企业工作。

柞水公安交警排查校车安全隐患

本报讯（通讯员 唐纲要）为进一步加强幼儿园交通安全管理，全面消除校车安全隐患，保障广大学生乘车出行安全，8月27日，柞水县公安局交警大队民警对城区校车安全隐患进行大排查，全力守护幼儿出行安全。

检查中，城区中队、车管所及宜置股民警深入阳光花园、金色摇篮等幼儿园，对接送学生的校车逐一检查，依次对轮胎、灯光、安全锤、灭火器等安全设施设备进行隐患排查。并详细讲解了驾驶员在出车前、行驶中、收车后必须注意的安全事项，并就校车安全管理工作责任的落实，校车驾驶员安全驾驶、文明驾驶等事项进行深入讲解。民警要求校车驾驶员以及负责人一定要高度重视校车安全管理工作，严格落实校车安全管理制度，加强驾驶人安全教育，时刻把安全放在首位，切实增强法律意识、安全意识、责任意识，确保学生平安上下学。

对排查发现的安全隐患，民警现场指出存在的问题，要求立即整改，及时消除安全隐患，确保上路行驶的校车“零隐患”，全力为学生出行安全保驾护航。并督促校车驾驶人提高思想认识，遵守道路交通运输法律法规，自觉抵制超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶、不按规定的线路行驶等交通违法行为。



商洛中院开展司法警察实战大练兵

本报讯（通讯员 刘佩华）为提升全市法院司法警察队伍政治能力、业务技能和综合素质，8月份，商洛市中级人民法院组织辖区两级警队，举办两期全市法院司法警察实战大练兵集训营。全市法院司法警察骨干、商洛中院法警支队全体干警共40多人参训。

集训营紧扣司法警务工作实际，结合全省法院司法警察实战大练兵工作部署，采取集中授课、分组练习、配合协作等方式组织训练，开设政治理论、早操、队列军姿、擒敌拳、实战演练等内容。训练中，队员们本着精益求精的态度，认真训练，着力提升司法警察业务能力，真正实现以训促学、以训促练的工作目的。

集训期间，全体学员以“赶考”的心态和战斗的准备，听从命令、服从指挥，言行规范、纪律严明，展现出严格的组织观念和纪律观念，充分体现和展示了商洛法院司法警察良好的精神风貌。

商南检察院普法进校园

本报讯（通讯员 吴京）8月31日，商南县人民检察院干警走进县城关小学，开展“法治进校园”活动，为师生们送上特别的“开学礼”。

活动中，干警以《法治同行健康成长——送法进校园》为主题向同学们讲授法律知识，围绕《民法典》、新修订的《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》的主要内容，用生动鲜活的案例，深入浅出地阐述了案件背后的法律知识，帮助学生掌握法律要点，以案释法，鼓励同学们要成为一名知法懂法、信法守法的好公民。随后，干警将校园欺凌的相关内容以视频、图片的形式呈现给同学们，在轻松愉快的氛围中引导同学们科学文明地利用网络、防止校园暴力、谨慎网络交友等，面对校园欺凌、威胁、不要惧怕；面对侵害、伤害，不能沉默；面对网络不良诱惑，要不为所动；面对违法犯罪，要及时报告老师或家长，并积极寻求司法机关帮助。

“下一步，我们将持续开展好‘法治进校园’活动，鼓励青少年学生主动学习法律知识，增强明辨是非能力，用‘法治微光’护航青少年成长之路，助力点亮平安新学期。”商南县检察院相关负责人说。

《做一个新时代的成长型父母》出版发行

本报讯（记者 陈静）近日，由王之韵与郭惠民合作编著的《做一个新时代的成长型父母——家庭教育理论与实践探索》一书由陕西师范大学出版社出版发行。

该书共计31万字，分《家庭教育理论篇》《家庭教育经验篇》《家庭教育借鉴篇》三篇，重点论述了家庭教育的根本目的、根本任务、意义和作用、特点及应遵循的原则、孩子不同成长阶段的心理特征及相应的教育方法等。从如何走出家庭教育误区、如何帮助孩子顺利度过青春期、家庭教育的得与失等方面讲述了家庭教育的主要方法和经验。同时介绍了历史上典型的家庭教育事例、现当代优秀的家庭教育事例、国外优秀的家庭教育事例等。

市中心血站开展无偿献血

本报讯（通讯员 王桂林 杨延萍）8月22日至26日，市中心血站开展了“立足岗位讲奉献 无偿献血我先行”为主题的无偿献血活动。全站80多名干部职工以及亲朋好友共92人参与无偿献血，献血量2.84万毫升。

22日，市中心血站休假的干部职工从家里赶来，在单位上班的停下手头工作，井然有序地来到停放在单位院子的献血车上，开始献血。活动现场，有的职工不但自己献血，还带着家人或亲朋好友一起来奉献爱心。大家严格按照

献血流程规范操作，整个过程有条不紊。在市中心血站，全体干部职工已经把无偿献血当成一种自觉行动，他们不但是无偿献血的宣传者，更是无偿献血的践行者。在血液间隔到期时、血液库存紧张时、临床用血偏型时、急需血小板救治时……血站干部职工都会义无反顾地冲向前方、勇担当，积极献血。



乐见手机变“打鬼砵码”

张忠德

8月份以来，商南县市场监管局在全县开展“手机变砵码 计量惠民”科普宣传活动，进一步规范民生领域市场计量秩序，切实维护消费者合法权益，营造公平、公正、诚信、和谐的消费环境。

将手机放到检定合格的电子秤上，测量并记录重量，由市场监管部门加贴克重标签，就可让手机秒变“打鬼砵码”。当群众消费时，只需将加贴克重标签的手机放到商家的电子秤上进行比对，便能初步判断电子秤是否准确，从而有效避免遭遇缺斤少两的“黑心秤”。这显然极大地提高了监管效率，增强了群众的参与度，形成了全社会共同监督的良好氛围。

秤准量足，本应是市场交易中的基本准则。但现实中，不法商家利用电子秤做手脚，侵害消费者权益，破坏了市场秩序。因此，对于“黑心秤”的治理，既是维护消费者权益的需要，也是推动市场经济健康发展的必然要求。

“手机变砵码”虽然一定程度上增强了群众的维权意识，也对商家形成了一种“倒逼”和“警示”，但其实并不能彻底解决“黑心秤”问题。一方面，并非所有手机都适合作为砵码使用，因为手机的重量可能会因为使用时间的推

移、电池老化、更换手机壳等因素而发生变化，这就影响称量的准确性。另一方面，商家可能采取更隐蔽的手段作弊，如设置密码让电子秤在正常状态和作弊状态间切换，使得“手机砵码”难以发挥作用。要想从根本上治理“黑心秤”，还需要更多实招。随着科技的发展，可以考虑开发更加便捷、准确的计量工具，比如智能砵码，来满足不同场景下的计量需求。这样既可以保证交易的公平性，也可以提高计量工作的效率。关键是，监管部门还应进一步加大执法力度，对发现的“鬼秤”进行严肃处理，并向公众曝光，形成威慑效应。同时，加强市场诚信体系建设，促使商家自觉遵守计量规定，共同维护市场公平诚信。市场主办方也应承担起相应责任，通过设置公平秤、加强自我管理、配合消费者使用临时“砵码”等方式，遏制计量违法行为。此外，还可以建立消费者投诉举报机制，鼓励消费者积极举报作弊行为，为监管部门提供线索。



8月28日，商州区第三幼儿园联合商洛市公安局高新分局巡特警大队共同举办安保人员业务技能提升培训活动，培训内容涵盖了安全防范知识、应急处置流程、反恐防暴技能等方面。（本报记者 王孝竹 摄）